

小矮人集體相親

演繹「白雪公主」童話

26日下午，在重慶洋人街，一群高約1米4的「孩子」在周圍人的簇擁下，開始填寫相親登記表格。「這是『重慶首届矮人相親會』，歡迎來看一下。」魏澤洋一邊招呼前來填寫表格的相親者，一邊向周圍的圍觀人群解釋。

中國新聞網

作為重慶矮人聯誼會會長也是本次活動的發起人，魏澤洋頂着重慶近30度的氣溫穿梭在活動會場中，不斷拉着相親者相互介紹。「今天來參加相親會的30多

名矮人來自重慶及周邊地區，雖然他們的年齡都在20歲以上，但是他們的平均身高卻不到140厘米。」

生活常遭白眼 難覓知心人

魏澤洋告訴記者，因為身材矮小，矮人經常會受到正常人的嘲笑和歧視，很多人因此無法順利完成學業，更不要說找到伴侶。「生活不穩定，交友圈子狹小，導致很多矮人無法找到合適的伴侶。所以我們想到組織一場特殊的相親會，讓矮人之間能夠有相互交流的機會。」

25歲的嚴峰為了參加相親會，特地從四川遂寧趕到重慶。「其實來參加相親會，不僅是想尋找到自己的『白雪公主』，也希望能夠多和矮人朋友們交流。」嚴峰說，在中學時期，他喜歡自己的同桌，可是礙於身高，

他將這份感情埋藏了10年。「有時候我也很想像其他人一樣去談戀愛，但身高是橫在彼此之間的差距。」

提供交流平台 多認識朋友

「愛情伸手拍」、「撲克情緣」、「解心結」……現場的30餘位矮小人伴着音樂，手拉着手做起遊戲。「我們在遊戲中建立起默契和信任，大家慢慢變得熟悉。因為有相同的困擾，所以大家很快就熟悉起來。」一位參加遊戲的矮小人告訴記者。幾輪遊戲下來，現場已經有不少矮小人相互交換了聯繫方式。「我剛剛也和一個重慶的女孩交換了聯繫方式，後面我會和她保持聯繫。」嚴峰揮着手裏的卡片高興的告訴記者。

據魏澤洋介紹，相親會上有很多矮小人都相互交換電話等聯絡方式。「其實，最後能不能走在一起要看他們之間的緣分。但是我們希望通過相親會為他們提供一個交流的平台，讓他們多認識一些朋友。」

矮小人相親活動現場，一位參與者向自己的「白雪公主」送花。

網上圖片



從四川趕到重慶來參加矮小人相親會的嚴峰在遊戲中表現得很投入。

網上圖片

史海風雲



沈從文一家。

網上圖片

林斤瀾喜愛沈從文 險陷入危險

沈從文一九四九年後被孤立的歲月

有一回，林斤瀾對沈從文說起，自己年輕時讀先生的小說《燈》着了迷。以為結構層層似剝筍，剝出一個老兵的最後的夢，和一對年輕人新生的羅曼史。不料沈從文呵呵笑着，高高興興，高興地快要叫起來：「那是備課示範。表示小說還有這麼種寫法。那是寫着好玩的。」先生當時的神情，好像回憶中學時代的調皮，快樂裡閃着狡黠，鄉下人的天真。林斤瀾轉身問張兆和這篇小說，她竟說：「裡邊。」

林斤瀾家中有本書，叫《從文小說習作選》。綠皮硬面，《良友文學叢書》特大本，1936年出版。扉頁上毛筆「草草」題着：「兆和存此書廿五年五月十四」。這是建國初，林斤瀾在北京東安市場有個賣舊書的小胡同裡買來的。後來林斤瀾向沈從文、張兆和問起怎麼回事，兩位回憶說，抗日戰爭發生，他們離京奔赴後方。臨走把幾大箱書寄存在某某家裏，八年後回來，書籍不知何時叫人撬開，把書偷出去賣了。

沈修改手稿 意義重大

這本書有個非同尋常的地方，就是成本書上有沈從文用毛筆、鉛筆所做的修改。這對林斤瀾非常有意義。林斤瀾第一崇拜的魯迅說道「必須知道了『不應該怎麼寫』，這才會明白原來『應該怎麼寫的』」。從哪裡去學「不應該怎麼寫」呢？最好是揣摩作家的手稿，那「苦心刪改的痕跡」。《從文小說習作選》上每篇都有修改。林斤瀾說：「我應當原書奉還，但又想多看看那修改部分。兩位前輩一口叫我留着。」

專案組調查「沒有材料」

林斤瀾喜愛沈從文，使他差點在政治上陷入危險的境地。北京市文聯秘書長田家，號稱「評論家」，原和沈從文有同鄉之誼，曾是沈家座上客。此人拔刀，對林斤瀾揮殺過來。一是為了擴大反右「戰果」，好往上爬，二是林斤瀾在創作上不聽他的指揮，向沈從文靠近。1957年成立「林斤瀾專案組」，杜印是組長，可是苦於「沒有材料」，林斤瀾僥倖逃脫。1958年3月，「反右」還在補課，「反右傾」將要開始，田家在《北京文學》上發表11500字的長篇評論：《林斤瀾小說的藝術傾向》。

文章追蹤「傾向」，追到了沈從文那裡。田家舉例林斤瀾的《台灣姑娘》。小說中女主角因「二·二八」起義，死在獄中：

七天後，她盤腿坐在地上，頭靠在木頭柵欄上，閉着眼睛。值班看守來回走了幾趟，見她一動也不動。叫了一聲，也沒有答應。伸手一摸，她身上已經涼了。好像一個閨女坐在窗口，看着街上黃昏了，黑糊糊了，什麼也看不見了。閨女閉上眼睛，夢見太陽初升，萬物甦醒。

田家批評道：「這種抒情式的描寫，在作者自己，也許感到很有韻味。我們認為這是一種反現實的有害的傾向……」

「木柵是統治階級所樹立的牢籠，而姑娘是革命者，是被樹立木柵的階級所壓迫的人，她的死也是被關在木柵裡而同時又無力摧毀木柵所造成的。因此兩者的象徵應是壓迫者和被壓迫者的關係，正確的描寫，應當符合這種特性的。」（五之四）

■摘自：《林斤瀾說沈從文》作者：程紹國



27日，南京農業大學3110名學生身披黃色、藍色雨衣，在操場上擺出一個直徑為44米、眼睛直徑8米的笑臉圖案，打破了之前加拿大2961名志願者參與的吉尼斯紀錄，創造了「世界上最大的笑臉」。

大笑臉

中新社

《小城故事》詞作者 尋到歌中原型



《小城故事》詞作者莊奴（中）讚重慶璧山「小而美」。

香港文匯報訊（記者 孟冰 重慶報導）「小城故事多，充滿喜和樂，若是你到小城來，收穫特別多，看似一幅畫，聽像一首歌……」這首由莊奴先生作詞的華文歌曲被兩岸三地代代吟唱，然而歌中的「小城」到底在哪裡？近日，91歲高齡的藝術家、著名詞作者莊奴先生來到重慶璧山縣，在領略當地風光後，莊奴認真地對縣長吳道藩說：「吳先生，踏青領略璧山的美後，我終於找到了心中的『小城故事』，請允許我正式的把『小城故事』送給璧山。璧山就是小而美的『小城故事』。」

莊奴聽聞，感慨道：「當年在台灣寫《小城故事》這首歌時候，我心中的小城並沒有一個特定的對象，我一直沒有找到我心中的『小城故事』究竟在何方。眾裡尋他千百度，今天我終於找到了『小城』原型。璧山是中國的『小而美』。」

女賊劫千萬 即飛意大利「敗金」

「在PRADA展售中心欣賞男模走秀，再由帥哥親手將最新款的PRADA手提包送到面前」，雖然日前返回台灣時即在機場落入法網，但豪花30萬元(新台幣，下同)，共歷9天的意大利「敗金之旅」，對享盡購物樂趣的女飛賊趙蕙菁來說，仍是意猶未盡，日前被警方審問時坦言「敗金的感覺真爽！」

台中市警方表示，市內劉姓富翁在本月10日遭三名假扮送貨員的劫匪入室搜掠，兩男一女共三名賊

人入屋後以膠帶綁綁劉翁及其徐姓媳婦，搜去500多萬元現金、9隻共值300多萬元的名表及一批金飾玉器、名酒等財物，總價近千萬元。

警方追查發現，現年35歲的趙蕙菁及其52歲男友何晶星，還有36歲同夥王國瑞組成的「三人幫」是台南知名的盜賊集團。三人日前在台中聯同一名徐姓男子犯下千萬大案後，趙女分贓後隻身飛往意大利展開為期9天的「敗金之旅」，直到25日從高雄小港機場入境時，才被警方當場擒獲。

中通社

割皮救女 為省錢不打止痛針

去年11月，在天津打工的16歲河南女孩張迎春遭遇人為縱火，全身90%面積被燒傷。為挽救女兒的生命，她的父親張進友決定「割皮救女」。目前，在北京接受救治4個多月的小迎春接受了前期植皮手術，脫離了生命危險，正在康復中。

25日下午，48歲的張進友在電話中向記者講述了事發經過。他說，小迎春今年16歲，老家在河南省虞城縣田廟鄉金郭村，讀完小學六年級後放棄學業，並於2011年11月初到天津市西青區大寺鎮南口村的一家職業中介所——「三星總報名處」打工。當年11月29日凌晨，該職介所被人縱火，正在屋內睡覺的小迎春全身90%面積被燒傷，為燒傷三度，傷勢嚴重，生命垂危。她的工友、來自河北的一名女孩則不幸罹



為挽救女兒性命，父親做割皮手術，為女植皮。網上圖片

難。「不想看着閨女受罪」的張進友毅然決定將自己的皮膚移植給女兒。為了節省醫藥費，張進友在割皮手術後沒有打任何止痛劑，因此他經常保持蹲着的姿勢，來減緩腹部取皮傷口的疼痛。

歷史上的今天

「統一後台灣制度不變」 鄧小平會見美國總統里根

1984年4月28日，時任中顧委主任的鄧小平會見了來訪

美國總統里根，雙方在友好的氣氛中就兩國關係和共同關心的國際問題廣泛的交換了意見。在談到台灣問題的時候鄧小平說：「海峽兩岸可以逐步增加接觸，通過談判，實現和平統一。統一以後，台灣的制度不變，台灣人民的利益不會受到損害。台灣和美

國、日本可以繼續保持現有的聯繫。」

鄧小平說：「我們相信我們的這個辦法是行得通的。台灣問題解決了。中國同美國之間的疙瘩就解開了。中美兩國雖然前一段時間吵了一些架，但是近來中美關係的發展是好的。」



本報 1984年4月29日報道版面。